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S rybářským prutem na Braneckém 
kopci? Bylo to zvláštní, ale dobře 
vymyšlené. Na háčku nebyla žížala, ale 
pořádný drak. Těch bylo k vidění několik 
desítek a motouzy nesvíraly v ručkách 
jen děti. Byla to rodinná akce a tam, kde 
přemluvili k účasti tatínka, to bylo větši-
nou bezproblémové pouštění draků. Ale 
hodně dětí přišlo jen v doprovodu mami-
nek, jejichž nadšení nestačilo nahradit 
technické finesy této letité podzimní 
zábavy. Díky tomu nemusely večer na své 
cvičení aerobiku či zumby. Užily si hodně 
pohybu na čerstvém vzduchu, protože 
běhaly a běhaly s jedinou snahou, aby 
i jejich draci zamířili k obloze. Ne vždy se 
to podařilo, ale i přesto se legrace u toho 
užilo dost. Více najdete na straně 8.

Text a foto: Karel Stuchlík

JAK SE BUDOU ČISTIT 
ODPADNÍ VODY?

Doposud nejvíce informací o výstavbě kanalizace se týkalo rozkopaných 
cest, způsobů, jak se připojit na hlavní řad, či problémů spojených s překo-
pem exponovaných míst. Trochu stranou zájmu obyvatel Branky i Hradce 
roste kousek za naší obcí směrem na Opavu areál čističky odpadních vod. 
Tam bude vlastní srdce celé mnohamilionové investice, tam moderní tech-
nologie změní splašky v čistou vodu. U nové „čovky“ jsem se sešel s jejím 
stavbyvedoucím Stanislavem Culkem a technickým dozorem ČOV Jiřím 
Hackenbergem. Co jsem se od nich dověděl? St. Culek mě zavedl k šach-
tici pár metrů od nové budovy. Na první pohled nic mimořádného. „Toto je 
poslední revizní šachta celé nově budované kanalizace v Brance u Opavy a Hrad-
ci nad Moravicí. Tady končí svod odpadních vod a začíná vlastní proces jejich 
čištění“ - řekl mi stavbyvedoucí a zavedl mě dovnitř. Ukazoval mi místo, kde 
prvotně dojde k vytřídění hrubého odpadu, který sem s odpadními vodami 
přiteče. Lidé do záchodu hodí všelico. Tento „kusový“ odpad se přímo na 
místě bude slisovávat a odvážet na skládku. V uskladňovací nádrži kalu, 
která je umístěna pod budovou technologické části, bude kal čerpán do od-
středivky, odkud bude dopravníkem nakládán do přistavených kontejnerů 

a odvážen k dalšímu zpracová-
ní. Je základem hnojiva, které 
zahrádkáři znají pod označe-
ním vitahum. Přímo z „čovky“ 
si ho ale odvážet nebudou 
moci, protože kal potřebuje 
ještě další čas ke zrání, podob-
ně jako je tomu u kompostu. 
Z podzemí technologické bu-
dovy půjdou odpadní vody 
přes pískové filtry do venkov-
ních nádrží. Nejprve do třech 
velkých, v nichž bude jejich 
obsah uměle provzdušňován 
tak, aby vháněný vzduch 
urychloval rozklad nečistot. 
Poslední „zastávkou“ budou 
dvě dosazovací nádrže. 
V nich odpadní vody projdou 
poslední fází dočišťování, po 
které už budou moci jako 

DEMOLICE TRŇÁKU
Největší letošní investiční akce 
(po stavbě ČOV) právě probíhá. 
Demolici „malého Trňáku“ zajiš-
ťuje firma R.M.K. ze Suchých Laz-
ců, která musí celou akci stihnout 
do konce listopadu. Jak bude dál 
naloženo se vzniklým prostorem, 
to bude předmětem jednání za-
stupitelstva v dalších letech.

Ivo Widhalm, místostarosta(pokračování na str. 2)



ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

LETECKÝ AKROBAT VILÉM KRYSTA
Na základě žádosti několika našich 
občanů je tentokrát vzpomínka vě-
nována našemu slavnému rodákovi. 
Letecký akrobat, mistr sportu Vilém 
Krysta, se narodil 6. listopadu 1923. Ve 
vzdušném prostoru nad Brankou před-
váděl své mamince technické možnos-
ti a své schopnosti ovládání letadla 
Akrobat Z 226 takovým způsobem, že 
se pamětníkům dodnes tají dech.
Letecká akrobacie patří mezi nejú-
spěšnější odvětví československého 
i českého sportu. Spojuje sportovního 
ducha, technický um i technologic-
kou kázeň. Vilém Krysta je oprávněně 

považován za průkopníka tohoto 
sportu. Zlatým písmem se zapsal do 
jeho historie zejména vítězstvím ve 
velmi ceněném prestižním poháru 
Lockheed Trophy v Coventry v Anglii 
v roce 1957. Letecká vášeň se mu 
stála osudem. Zahynul ve věku 35 let 
při nácviku nové sestavy na letišti ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Před správní 
budovou letiště, uprostřed záhonu 
růží, připomíná tuto událost malý 
pomníček. Pojedete-li do Beskyd, 
zastavte se! Uctíte svého rodáka 
a ještě můžete obdivovat zdejší 
přírodu. Z letiště je nádherný výhled 

na panoráma beskydských horských 
hřebenů. Navíc můžete využít i mož-
nosti vyhlídkového letu.
Čas nelze zastavit. Na sportovní úspě-
chy Viléma Krysty navázali naši mistři 
světa v letecké akrobacii Ladislav 
Bezák (1960), Ivan Tuček (1978), Petr 
Jirmus (1984, 1986), Martin Stáhalík 
(1995), Petr Biskup (1999, 2004), 
Martin Vecko (2004). I Branka se roz-
víjí a roste. Budeme-li hledat název pro 
některou z nových ulic, na odvážného 
letce, nekorunovaného krále vzduchu, 
bychom neměli zapomenout.

Vladimír Vícha

čistá voda odtékat vybudovanou stokou do Moravice. Počítá se s tím, že 
celková doba „pobytu“ odpadních vod v nové čističce bude trvat zhruba 
třicet až čtyřicet dnů. To je dostatečně dlouhá doba na to, aby se z nich 
stala čistá voda, která se může vypouštět do řeky bez nebezpečí, že by ji 
jakýmkoliv způsobem znečistila. Procesu vyhnívání a čištění bude vedle 
neustálého provzdušňování pomáhat i chemie. Síran železitý má za úkol 
zbavit odpadní vody nebezpečného fosforu a pomáhat v této klasické bi-
ologicko-mechanické čističce budou i další chemikálie. Zajímá vás, jaká je 
záruka, že do řeky se dostane skutečně čistá voda? „Celý proces čištění, kte-
rý budou řídit počítače, bude pod neustálou kontrolou. Pravidelně se budou 
odebírat a analyzovat vzorky vody, která bude opouštět čističku. Nemůže se 
prakticky stát, že by tato voda byla pro řeku z jakéhokoliv důvodu nebezpeč-
ná“ - upřesnil činnost „čovky“ J. Hackenberg.
Kdy začne nová čistička fungovat? V momentu, kdy budou dokončeny 
oba hlavní řady a kdy minimálně 1 700 obyvatel, napojených svými pří-
pojkami na novou kanalizaci, bude svými odpadními vodami čističku „na-
pájet“. Stavbaři počítají, že by k zahájení zkušebního procesu mohlo dojít 
někdy v květnu nebo červnu příštího roku.       Text a foto: Karel Stuchlík

(pokračování ze str. 1)
JAK SE BUDOU ČISTIT ODPADNÍ VODY?

Na svém zasedání dne 10. listopadu 
zastupitelstvo mj. vzalo na vědomí 
informace o výstavbě ČOV a kanaliza-
ce, uzavření mateřské školy od 27. do 
30. 12. (provoz bude zahájen 2. 1.), 
oznámení Povodí Odry o probírce 
břehových porostů u Moravice a před-
běžný rozpočet Základní a mateřské 
školy Branka u Op. na r. 2012.
Zastupitelstvo obce mj. schválilo 
zplnomocnění rady obce k rozpoč-
tovým opatřením a finančním tran-
sakcím v prosinci 2011 do částky 
200 000 Kč a také rozpočtové pro-
vizorium ve výši 1/12 celkových 
výdajů za rok 2011 na každý měsíc 
r. 2012 do schválení rozpočtu r. 2012. 
Zastupitelstvo obce schválilo popla-
tek za komunální odpad, který v roce 
2012 bude činit 300 Kč na osobu. 
Schválilo také termín podání žádostí 
na neinvestiční dotace pro nezisko-
vé organizace, kterým je 31. 12. t. r. 
Součástí žádosti o dotace bude 
podrobná analýza neziskové orga-
nizace a využití dotace. Zastupitel-
stvo schválilo poskytnutí účelové 
neinvestiční dotace z rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje pro rok 2011 
na zabezpečení akceschopnosti 
jednotky dobrovolných hasičů ve 
výši 2 100 Kč. 
Schválilo také plán zimní údržby 
místních komunikací v obci a s tím 
související smlouvu o zimní údržbě 

místních komunikací s 1. Hradec-
kou zemědělskou a. s.
Zastupitelstvo obce schválilo:
1)  Kanalizační přípojky k chatkám 
nebo volným parcelám, které nejsou 
součástí projektové dokumentace 
a mají charakter zhodnocení daných 
nemovitostí, budou hrazeny majiteli 
daných nemovitostí.
2)  Kanalizační přípojky k rodin-
ným domům kolaudovaných po 
schválení projektové dokumentace 
kanalizace a ČOV v r. 2008 - obec 
uhradí veřejnou část přípojky a pro-

jekt domovní přípojky na pozemku 
žadatele.
3) Kanalizační přípojka k Trňáku 
bude řešena až v projektu rekon-
strukce celého objektu.
4) V projektu kanalizace a ČOV je ke 
každé nemovitosti navržena jedna 
přípojka. Projekt a realizaci každé 
další přípojky si bude hradit občan 
samostatně. 
S celým zněním usnesení se může-
te seznámit na Obecním úřadě 
Branka u Op. nebo na webových 
stránkách www.branka.eu.          (r)



STREET DANCE KAŽDÝ ČTVRTEK
Od října opět funguje kroužek STREET DANCE pro děti ve věku 8 až 15 
let. Tréninky jsou každý čtvrtek v tělocvičně Základní školy Branka u Op. 
Děti vyučuje mistr světa a Evropy v tanci Martin Světlanský. Nábor pro-
bíhá průběžně, takže ještě máte možnost se přihlásit.       Jana Grodová

TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

POZVÁNKA NA HON 2011
Myslivecké sdružení Hradec n. M. po-
řádá tradiční podzimní hon. Nástup je 
v sobotu 10. prosince v 8.00 hodin před 
Kulturním domem v Brance u Opavy.

ADVENTNÍ KONCERT
Předvánoční koncert Základní a ma-
teřské školy Branka u Opavy. Kulturní 
dům, úterý 13. prosince, 16.00 h.

VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOL-
NÍM TENISU
V. ročník turnaje, který pořádá vedení 
obce. Kulturní dům, sobota 17. prosince, 
turnaj mládeže od 9.00 h., turnaj dospě-
lých od 10.00 h.

DEJTE PODNĚTY K ÚZEMNÍMU PLÁNU
Sběr podnětů od občanů  ke  změnám funkčních ploch, řešení pro-
blémových míst (doprava, hluk apod.), zachování hodnot (zajíma-
vé stavby, místa, zeleň apod.) či záměrů výstavby na katastrálním 
území obce Branka u Opavy bude ukončen 30. června 2012. Tyto 
připomínky budou sloužit jako podklad pro zpracování nového 
územního plánu obce.                                                             Jana Grodová

BRANECKÝ ZPRAVODAJ najdete na internetu:
http://www.branka.eu/informace-o-obci/branecky-zpravodaj-/.

VYŠLA PUBLIKACE
Od konce září je v prodeji knižní 
publikace s názvem „Opavský tisk 
po roce 1989”. V nákladu 250 výtis-
ků ji napsal a vydal občan Branky 
u Opavy PhDr. Michael Rataj. 
Knižní publikace poutavým způso-
bem zachycuje vývoj opavského 
okresního tisku po roce 1989 až do 
roku 2003, jeho (ne)závislost, dění 
v redakcích a další historická fakta. 
Přestože se jedná o literaturu fak-
tu, která potěší zejména milovníky 
moderní regionální historie nebo 
poučí studenty historie a žurnalis-
tiky, je kniha psána živým jazykem 
a u recenzentů vyvolala velmi 
příznivé reakce. Publikace je k do-
stání pouze v prodejně Pack Shop 
na Nádražním okruhu v Opavě za 
cenu 99 Kč.     PhDr. Michael Rataj NOHEJBALOVÉ HŘIŠTĚ

Naše travnaté hřiště se zásluhou vedení obce, Buldoků a příznivců 
sportu rozrostlo o nohejbalové hřiště. Velký dík patří také Květosla-
vovi Včelkovi, který dokázal zajistit jako sponzorský dar sloupky a síť. 
Nutná betonáž kolíků a výměra hřiště už byla pro nadšence tohoto 
sportu hračkou. Ostrý test proběhl v létě za účasti místních i přes-
polních hráčů při konání nohejbalového turnaje. Dle slov všech 34 
účastníků byl turnaj i hřiště na velmi vysoké úrovni.             Jan Sonek

CIHELNÍ ULICE 
UŽ NEPRÁŠÍ

Frekventovaná Cihelní ulice se stala 
po stavbě kanalizace velmi problé-
movým místem. Výkopy byly sice 
zasypány, ale prašný povrch v le-
tošním suchém podzimu přinášel 
lidem bydlícím v okolí mračna pra-
chu. Vedení obce se snažilo situaci 
řešit a v říjnu se to podařilo. Cihelní 
ulice dostala asfaltové záplaty a si-
tuace se výrazně zlepšila.           (oú) 

VYUŽITÍ KULTURNÍHO DOMU
Získat volný sál nebo přísálí našeho kulturního domu pro nějakou 
akci třeba na konci roku je dost složité. Naopak jsou období, kdy 
volných termínů je podstatně více. Vedení obce se snaží o maximální 
využití této kapacity, aby provoz byl co nejhospodárnější. V listopadu 
se třeba v přísálí konalo školení pro účetní obecních úřadů. Pokud 
znáte někoho, kdo hledá prostor pro nejrůznější kurzy, školení či 
jiné akce, odkažte ho na pracovnici Obecního úřadu Branka u Opavy 
Jaroslavu Steigrovou (tel. 553787 011), která poskytne potřebné in-
formace. Pomůžete tak obecnímu rozpočtu!                                       (oú)

NEDLUŽÍTE ZA 
ODPAD?

Dobrá zpráva je, že poplatky za 
psy už všichni jejich majitelé 
pro letošní rok zaplatili. Méně 
dobrá je ta, že někteří občané 
dluží za odvoz komunálního 
odpadu. Termíny již proběhly 
a raději si prověřte, jestli nejste 
mezi dlužníky. Opomenutí je 
lidské, ale sankce mohou být
hodně nepříjemné.              (oú)

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy.  

Redakční rada: Mgr. Milan Bátor, Ing. arch. 
Jana Grodová, Pharm. Dr. Tomáš Andrýsek Ph.D.

a Vladimír Vícha., tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 18. 11. 2011.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 12. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu



Se starostou braneckých hasičů Daliborem Juchelkou jsme se 
v klubovně hasičské zbrojnice ohlíželi za pomalu končícím ro-
kem. SDH Branka u Opavy má v současné době 81 členů, z toho 
je v kategorii mladých hasičů (ve věku do 18 let) pět členů. Od-
borná způsobilost družstva je v kompetenci velitele jednotky 
Jiřího Remeše. Každý člen mužstva musí absolvovat školení, 
která představují zhruba 40 hodin a k tomu se připočítávají 
výjezdy, zásahy, tréninky a příprava techniky.

Příští rok bude pro vás jubilejní, 
ale jaký byl ten letošní?
V Brance jsme naštěstí zasahovat 
nemuseli, protože tady nedošlo 
k žádné mimořádné situaci, při 
které by nás bylo zapotřebí. Naše 
jednotka je zařazena do 5. třídy, 
což znamená, že zasahujeme 
v místě a po příjezdu profesionál-
ní jednotky okamžitě předáváme 
velení. Je určitě dobře pro naši 
obec, že jsme letos nemuseli 
zasahovat. Radši ať nehoří a ať 
nás lidé v Brance více znají podle 
akcí, které pořádáme pro veřej-
nost. Na druhé straně je pravda, 
že jednotky vyšší třídy (z okolních 
například Hradec či Jakubčovice) 
mají více zásahů a získávají tak 
větší rutinu.

Čím jste letos, jako hasiči, obo-
hatili život v Brance po spole-
čenské stránce?
Začalo to v únoru tradičním ha-
sičským maškarním plesem, kte-
rému předchází vodění medvěda. 
Tím končí masopust a náš ples je 
jeho vyvrcholením. Věřím, že tato 
tradice zůstane zachována i do 
budoucna. Mladí se toho chytli 
a na samotném plese obdivujeme 
jejich vynalézavost při přípravě 
masek. Přidali se k nám i Buldoci 
a jejich podporu cítíme nejen při 
vodění medvěda či přípravě ple-
su, ale i při dalších akcích.

Sbor je úzce spjat i s oslavami 
osvobození. Jaký je váš podíl?
V závěru dubna organizujeme 

dinných příslušníků a kamarádů 
našich mladších členů. Dokonce 
sem už několik let přijíždí na 
„pohádkáč“ manželský pár z Pra-
hy. Prostě, když je termín, sbalí 
v Praze kostým, aby v Brance moh-
li udělat dětem radost.

Tady v klubovně, kde sedíme, 
máte vystaveno spoustu po-
hárů a diplomů. Přibylo k nim 
letos něco?
Květen a červen je ve znamení 
okrskových soutěží v odborném 
hasičské způsobilosti. Letos se 
nám obzvláště zadařilo. Naše 
družstvo zvítězilo v okrskové sou-
těži, což byl velký úspěch. Hradec-
ký okrsek představuje konkurenci 
osmi vesnic a naši mezi nimi byli 
nejlepší. Znamenalo to postup do 
okresního kola, jenže nás zradila 
technika a v tomto vyšším kole 
jsme nemohli startovat.

Vaše vlastní soutěž „O pohár sta-
rosty SDH Branka“ je ojedinělou 
soutěží v širokém okolí?
Vzhledem k tradici, letos se konal 
již 27. ročník, je svým způsobem 
ojedinělá. Ale v poslední době 
podobných soutěží přibývá. Pořá-
dají je třeba v Kajlovci, ve Skřipově 
i Hradec už má svůj memoriál. 
Není to jen trénink, ale je to i set-
kávání lidí s podobnými zájmy 
a samozřejmě po skončení sou-
těže dojde i na zábavu. Na naši 
soutěž zveme zhruba 18 družstev, 
ale pravidelně k nám jezdí okolo 
osmi. Je ojedinělá v tom, že to je 
„osmičková“ soutěž. Těchto čer-
padel už mnoho není. Jsou to 
„stařenky“, které často ani takovou 
soutěž nevydrží. My máme šikovné 
strojníky, jejichž zásluhou ta naše 
pořád jede.
Na podzim se koná také pravidel-
ná kontrola čerpadel. Pod dohle-

spolu s vedením obce oslavy 
osvobození Branky v roce 1945. 
Svou několikaletou tradici má 
lampionový průvod a potom 
vatra na hřišti. Příprava táboráku 
je záležitostí našich „mladých“. 
Znamená to jeden víkend strávit 
v lese při přípravě dřeva, další pak 
při stavbě vatry a zajištění bez-
pečného průběhu akce, protože, 
jak všichni ví, oheň naší vatry je 
vždy hodně veliký. Je dobře, že 
máme partu ochotných mladých 
členů, kteří se dají dohromady 
a takovou věc bezvadně zajistí.

Jaro je ve znamení „pohádkáče“ 
pro děti. Napadlo vás při jeho 
prvním ročníku, že se stane tak 
úspěšným?
Příprava na náš „Pohádkový les“, 
který se hodně dobře zapsal do 
vědomí lidí v Brance a také v oko-
lí, začíná dlouho před jeho ko-
náním. Rok od roku máme více 
návštěvníků, kteří sem jezdí 
z Hradce, Opavy i odjinud. Vznik-
lo to tak, že když naše děti byly 
malé, tak jsme je vzali na Hradec, 
kde divadelní ochotníci pořádali 
takový „pohádkáč“ v zámeckém 
parku. Doma jsme si pak řekli, že 
proč bychom měli jezdit na Hra-
dec, když si něco takového mů-
žeme udělat sami na Braneckém 
kopci. I když v prvním ročníku 
byla laťka nasazena vysoko, stále 
se nám daří tohle odpoledne pro 
rodiče s dětmi různě vylepšovat. 
Sami hasiči bychom na to asi 
nestačili, ale máme podporu ro-
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Dalibor Juchelka je hasičem ně-
kdy od svých osmi let. Otec jeho 
největšího kamaráda Bedřich 
Weinhold dělal tehdy starostu 
hasičského sboru a kluci chtěli 
být všude tam, kde byli „velcí“ 
hasiči. Většinou jako diváci nebo 
pomocníci při motání hadic. 
Když jim bylo 15 let, vzali je ha-
siči i poprvé k ohni. Tehdy nebyly 
předpisy tak přísné jako dnes. Na 
korbu staré „ereny“ se naházely 
potřebné věci k zásahu a vešli se 
tam i kluci. Když dospěli, oženili 
se a měli své vlastní ratolesti, 
scénář se opakoval. Tak vzniklo 
družstvo mladých hasičů. 
Oficiálním členem sboru je od 
roku 1980. V osmdesátých le-
tech dělal s Lubošem Glazarem 
a Janem Beinhauerem ml. in-
struktora mládeže. Postupně 
získával hasičské odbornosti. 
V roce 2003 založil družstvo 
mladých hasičů, což pro něj mj. 
znamenalo absolvovat celou 
řadu školení, aby měl potřebnou 
kvalifikaci. Po oslavách 115. vý-
ročí hasičského sboru byl v pro-
sinci 2007 zvolen starostou 
braneckého SDH a ve funkci tak 
vystřídal Václava Víchu.

dem velitele okrsku se prověřuje 
kvalita a připravenost této naší 
základní techniky. To je součástí 
naší odborné přípravy jednotky 
a přípravy na kontrolu i vlastní 
prověrku organizuje velitel jed-
notky J. Remeš.

Jezdíte na soutěže, které organi-
zují jiné sbory?
Letos jsme sice nikde nebyli, ale 
jezdili jsme do Jamnice, kde je vy-
hlášena soutěž „Jamnický rybník“, 
a také do Oldřišova, kde vedle 
denních soutěží se pořádá i noč-
ní závod a to je hodně zajímavá 
a efektní akce.

Co mladí hasiči? Před léty jste se 
ujal organizace jejich hasičské-
ho života. Ještě jsou mladí?
Je už to pár let! Tenkrát jsme tu 
měli dost dětí ve věku od 6 do 
9 let a v SDH jsme chtěli vytvořit 
družstvo „mladých hasičů“. Všichni 
jsme se na tom ve vedení sboru 
shodli. Vlastní realizace ale nebyla 
tak jednoduchá. Námahy s tím 
spojené nelituji, byla to zajímavá 
práce. Vedle tréninku jsme orga-
nizovali i zájezdy. Poprvé se jelo 
do Brna na Pyros, což je výstava 
hasičské techniky. Díky podpoře 
vedení obce se mohly uspořádat 
i další zájezdy, např. do těšínské-
ho muzea, na Fiepo či do útrob 
kružberské přehrady. Hodně 
jsme toho s nimi navštívili a děti 
to bavilo. Největším zážitkem, 
na který se i po letech vzpomíná, 
byl zájezd na hasičskou základnu 
v Ostravě-Zábřehu. Nejen mladí 
i „zralí“ hasiči obdivovali nejmo-
dernější techniku, kterou v ně-
kterých případech viděli poprvé 
zblízka na vlastní oči. Děcka to 
bavilo (jenom dva kluci utekli 
k fotbalu), ale čas se zastavit nedá. 
Dnes už jsou v dorosteneckém 

věku a někteří už mají i přes 18 let, 
takže kategorie „mladých hasičů“ 
je daleko za nimi. Ztratili jsme je 
jako „mladé“, ale všichni pokračují 
v našem sboru jako aktivní čle-
nové. Snad dostali dobré základy 
pro svůj trvalý vztah k hasičskému 
životu. Třeba Honza Kuča odmatu-
roval na střední hasičské škole ve 
Frýdku-Místku a nyní studuje na 
vysoké v Brně a připravuje se na 
povolání hasiče.

Co letos ještě chystáte?
Asi poslední letošní akcí bude 
turnaj v deskových hrách. Loni 
jsme udělali první zkušební roč-
ník. Ti, co přišli, byli spokojeni. Je 
to zábavné odpoledne nejen pro 
děti, ale i pro rodiče. Účastníci 
turnaje nepotřebují žádné vyba-
vení, ani speciální znalosti. Stačí 
jen chuť něco si zahrát. Věřím, že 
do přísálí kulturního domu, kde 
bude nachystáno osm až deset 
stolů, přijde hodně zájemců.

V příštím roce oslavíte 120. vý-
ročí založení hasičského sboru 
v Brance. Už máte představu, jak 
si to připomenete?
Počítáme s tím, že o víkendu ve 
druhé polovině června se usku-
teční v pátek námětové cvičení 
pro okolní sbory, v sobotu slav-
nostní schůze s kulturním progra-
mem a následnou veselicí a v ne-
děli naše tradiční pohárová sou-
těž. V současné době upřesňuje-
me, kdo z našich členů bude při 
této příležitosti oceněn. Navíc se 
počítá s tím, že společně s našimi 
oslavami proběhnou i oslavy 755. 
výročí založení obce. Připravuje se 
kalendář na příští rok, ve kterém 
pro každých čtrnáct dnů budou 
dvě fotografie - jedna z historie 
hasičů a jedna z historie obce.

Připravil a foto: Karel Stuchlík
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ZÁJMOVÉ KROUŽKY V DRUŽINĚ
Ve školní družině pracuje většina dětí v kroužcích, které si samy 
vybraly. POČÍTAČOVÝ KROUŽEK vede Mgr. Kateřina Schlingerová,  
KROUŽEK JAZYKA ANGLICKÉHO Mgr. Zora Stypová, SPORTOVNÍ  Táňa 
Mičková, VÝTVARNÝ Helena Cihlářová, KROUŽEK DOBRÉ POHODY 
A ŠIKULKU vedou vychovatelky Helena Cihlářová a Táňa Mičková. Ne-
povinný předmět SBOROVÝ ZPĚV vede Mgr. Martina Kazbundová.
Kromě toho mohou děti navštěvovat i kroužky, které nepořádá škola. 
Začínají po 16. hodině. Jsou to BŘIŠNÍ TANCE a STREET  DANCE. 
V listopadu zahájily činnost v tělocvičně školy KROUŽEK MODERNÍ-
HO TANCE (hip hop, street dance), SPORTOVNÍ  POHYBOVKA, který je 
zaměřený na florbal a basketbal, a TANEČNÍ PŘÍPRAVKA (pro děti do 
8 let i předškoláky). Tyto kroužky organizuje FIT Sport z Hradce n. M.

KAPACITA MATEŘSKÉ ŠKOLY JE PLNÁ
V tomto školním roce 
navštěvuje naši mateř-
skou školu 42 dětí a to 
znamená, že kapacita 
je naplněna. Doplněny 
a obohaceny byly třídní 
vzdělávací programy 
tak, aby se děti mnohé-
mu naučily, upevňovaly 
a rozvíjely své vědomos-
ti a dovednosti. Naplno 
začaly pracovat zájmové kroužky. V angličtině již děti zvládly první 
slůvka, při cvičení se seznámily s tělocvičnou základní školy, vystaveny 
už jsou jejich první výtvarné práce a zvládly i nové písničky. 
V září vystoupily naše děti s kulturním programem na setkání jubi-
lantů, které v přísálí kulturního domu připravilo vedení obce, 4. října 
nás pobavilo divadélko SMÍŠEK, tentokrát s pohádkou „Malované 
zpívánky“, a 20. října se uskutečnilo tradiční „vánoční fotografování“, 
o které měla většina rodičů velký zájem. Také už připravujeme „školá-
ky“ na zápis do základní školy tak, aby jejich vědomosti a dovednosti 
byly dobré a svůj důležitý krok v životě zvládli na jedničku.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka

„PENÍZE ŠKOLÁM“
V rámci projektu Evropské unie 
„Peníze školám“ byla zahájena 
výuka (potrvá do 30. září 2013) 
šesti dělených hodin, především 
ve třídách se spojenými ročníky. 
K modernizaci výuky přispívá i prá-
ce na dvou interaktivních tabulích 
zakoupených z tohoto projektu.

NAKRMTE PLASTOŽROUTA
V rámci environmentální výchovy 
se naše škola (základní i mateřská) 
přihlásila do soutěže ve sběru  
víček z PET lahví. Soutěž končí 
v květnu příštího roku. Chceme 
vás všechny poprosit, abyste nám 
v tomto sběru pomohli. Předem 
děkujeme!

DOPRAVNÍ VÝCHOVA
V říjnu se vypravili žáci školy (ná-
klady na dopravu hradilo SRPZŠ) 
na dopravní hřiště v Malých 
Hošticích. Byla pro ně připrave-
na teoretická i praktická výuka 
pravidel silničního provozu. Žáci 
si vyzkoušeli různé situace na 
světelné křižovatce, kruhovém 
objezdu, železničním přejezdu, 
přechodech pro chodce i provoz 
na cyklostezce s chodníkem.

PROJEKTY PRO ZDRAVÍ
V rámci programu Evropské unie 
,,Mléko do evropských škol“ mo-
hou žáci i v letošním školním roce 
odebírat mléčné výrobky za ceny 
dotované unií. Cílem programu 
je distribuce mléka ve školách 
a podpora dobrého zdravotního 
stavu dětí.
Od 21. září naši žáci opět dvakrát 
měsíčně odebírají zdarma ovoce 
a zeleninu v rámci projektu Ev-
ropské unie „Ovoce do škol“. 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA, DRUŽINA

www.skolabranka.cz

BESEDA S JANEM BEINHAUEREM
Velmi zajímavá beseda o historii naší obce s rodákem a pamětníkem 
Janem Beinhauerem proběhla v pátek 14. října. Dětem pan Bein-
hauer barvitě vylíčil život v Brance v první polovině 20. století. Pou-
tavě vyprávěl o zvycích a tradicích. Svůj výklad doložil zajímavými 
fotografiemi a dětem odpovídal na jejich zvídavé otázky.

Texty: Mgr. Hana Šatalová 
a Helena Cihlářová

MALUJEME A PŘITOM SOUTĚŽÍME
V září a říjnu se žáci školy zapojili do výtvarných soutěží ,,Pomáháme 
zvířatům“ (pořádá Sdružení SRAZ Praha), ,,Barevný podzim“ (orga-
nizuje Dům dětí a mládeže v Ostravě-Porubě) a ,,Svět kolem nás“ 
(pořádají A Kluby ČR, Brno).



PRVNÍ RODINNÁ DRAKIÁDA
Letos se v naší obci pod záštitou SRPZŠ a Sdružení dobrovolných hasičů 
Branka u Opavy konala „1. RODINNÁ DRAKIÁDA“. Po obědě v sobotu 
15. října se všichni zájemci (děti i rodiče) sešli před školou a společně vyra-

zili na branecký kopec pouštět draky. 
Účast byla hojná a počasí jsme si ne-
mohli vybrat lépe. Jinak modré nebe 
se v tu ránu změnilo v moře plné 
barev. Zasloužený odpočinek pak 
následoval na místním hřišti, kde si 
děti mohly samy opékat špekáčky. 
Tyto odměny pro nás zajistili Šárka 
Sendlerová (Hospoda u Mostu) 
a p. Gebauer (Řeznictví a uzenářství 
Otice), kterým tímto moc děkujeme. 
Věříme, že se drakiáda stane v příš-
tích letech oblíbenou tradicí.

Text: Ing. Markéta Nováková, 
foto: Karel Stuchlík

SETKÁNÍ S DRAHOMÍREM KUZNÍKEM
I články mohou mít svou historii. 
V prosinci to bude pět let, co jsem se 
sešel s Drahomírem Kuzníkem nad 
článkem o branecké kronice. Bylo to 
setkání, na které velmi rád vzpomí-
nám. Pan Kuzník mi vykládal o svém 
životě, jak odmaturoval v roce 1950, 
jak pracoval na Albertovci, jak se vrátil 
do Branky, jak byl padesát roků ak-
tivním myslivcem. Ale hlavně jsme si 
povídali o kronice. Tenkrát mi mj. řekl: 
Kroniku jsem začal psát, když se 
Branka osamostatnila. V roce 1994 
za mnou přišel starosta Josef Fresser 
s tím, abych vedl kroniku naší obce. Za-
čátek nebyl nejlehčí, protože Hradec 
s naším osamostatněním nesouhlasil. 

K historii své 
obce měl vel-
mi hezký vztah 
umocněný leti-
tým kamarád-
stvím s pozděj-
ším hradeckým 
kronikářem La-
dislavem Sonn-
kem. Inspiraci 
hledal i u jiných osobností a na 
otázku, jak kroniku vede, mi tenkrát 
odpověděl: 
V prvé řadě se domnívám, že by měla 
zaznamenávat vše, co souvisí s živo-
tem obce. Podle mě tam patří třeba 
to, kdo se narodil, kdo umřel, kdo měl 

svatbu, ale také cenové relace. Kroni-
kář Jan Skupina uváděl i to, jaké věno 
dostala ta která nevěsta. 
Mám štěstí, že mohu psát o době, ve 
které Branka doslova vzkvétá. To ří-
kají hlavně ti, kteří naši obec navštíví 
třeba po mnoha letech, ale i ti, kteří se 
tu přistěhovávají.
Někdy v říjnu jsem se dověděl, že 
Drahomír Kuzník už není mezi námi. 
Pro Branku udělal mnoho a hodno-
ta jeho kronikářské práce bude mít 
s přibývajícími léty stále větší cenu. 
Kéž by měl stejně zapálené a hlavně 
pracovité nástupce!

Text a foto: Karel Stuchlík

Co s dlouhými zimními večery, když 
na televizní seriály nemáme žalu-
dek a na zahradě už je brzo tma? 
Čtenáři, kteří navštěvují braneckou 
obecní knihovnu, v tom mají jasno. 
Je jich bezmála devadesát a po 
krkolomném schodišti stoupají do 
patra kulturního domu vždy ve 
čtvrtek od 16.00 do 18.00 hodin. 
To už tu na ně čeká knihovník Jan 
Šimek. Pro své čtenáře má připra-
venou bohatou nabídku knih, pro 
mě měl malou statistiku. V minu-
lém roce měla knihovna 59 čtená-
řů, z toho 34 dětí a 25 dospělých. 
Celkem bylo vypůjčeno 789 knih 
a 172 časopisů. Na internetu, který 
je součástí knihovny, strávili její ná-
vštěvníci 39 hodin. „Vedení obce dbá 
na to, aby se fond knihovny neustále 
rozrůstal a aby tu čtenáři našli vedle 
klasické literatury i tu soudobou. Le-
tos tak přibyla v knihovně asi stovka 
nových knih. Čtenáři si mají z čeho 
vybrat. Mohu jim nabídnout klasiku 

od Al. Jiráska, K. J. Erbena, B. Něm-
cové a dalších spisovatelů, na své si 
přijdou zájemci o nějaké napínavé 
čtení ve formě detektivky a novinkou 
je stále více nejrůznějších technic-
kých, zeměpisných i přírodovědných 
encyklopedií, o které je dnes obecně 
velký zájem. A protože máme hodně 
dětských čtenářů, dbám na to, abych 
měl co nabídnout těm malým, kteří 
s písmenkami teprve začínají, i těm 
větším“ - řekl mi knihovník. Velmi 
úzce spolupracuje naše knihovna 
s městskou hradeckou knihovnou. 

Její fond je pochopitelně větší. 
Přijde-li někdo s požadavkem na 
konkrétní titul, který v Brance není, 
ale Hradec jím disponuje, objedná 
ho J. Šimek a čtenář si jej může 
v naší knihovně vypůjčit. 
Čtenářů v naší knihovně přibývá, 
a pokud jste si tam cestu ještě ne-
našli, zkuste to! Budete určitě mile 
překvapeni. Kdybych parafrázoval 
slogan jednoho hypermarketu, 
mohl bych napsat - „v knihách je 
svět ještě normální!“

Text a foto: Karel Stuchlík

V KNIHÁCH JE SVĚT JEŠTĚ NORMÁLNÍ!


